
Na Ježníku bylo v sobotu 17. května 
slavnostně otevřeno nové lesní odpočí-
vadlo Ježečkův palouk. V nadcházející 
letní sezóně tak mají výletníci i místní 
obyvatelé možnost si zvolit nový cíl ces-
ty, kde si mohou rozdělat oheň a pose-
dět s přáteli. Dětem se budou určitě lí-
bit houpačky s hlavou koníka, průlezka 
nebo totem s ježkem. Dostatečně velký 
altán nabízí v parném dni stín a velké 
množství laviček místo pro každého. 

Projekt lesního odpočívadla, který 
kromě atrakcí na palouku zahrnuje také 
orientační tabule v okolí, přístupové 
cesty a lávky přes Ježnický potok, vznikl 
za podpory občanů, kteří se v lednu roku 
2004 zúčastnili kulatého stolu pořáda-
ného Lesní správou města Krnova a kr-
novskou Místní agendou 21. „Do diskuse 
k otázce, co by na odpočívadle nemělo 
podle nich chybět, se tehdy zapojilo asi pa-
desát zájemců. Jejich návrhy pak do pro-
jektu zapracoval architekt Petr Ondruška. 
Z tohoto setkání pochází rovněž název 
palouku, který jedna ze skupin nazvala 
Ježečkův,“ uvedla vedoucí odboru život-
ního prostředí a členka Iniciační skupiny 
pro Místní agendu 21 Krnov Rostislava 
Rollerová. 

Kromě instalace mobiliáře prošla roz-
sáhlou rekonstrukcí také zeleň. Na pa-
louku se objevily nové stromy: modřín, 
javor, smrk a habr, řada solitérních keřů, 
mezi nimi lísky, hloh, brslen, ptačí zob, 
kalina nebo střemcha, a také zplaňující 
stínomilné trvalky. Krajinářské úpravy 
palouku a přístupových cest stály město 
Krnov dva a půl milionu korun. 

Vybudování lesního odpočívadla 
na Ježníku bylo poslední akcí ze zásobár-
ny projektů první etapy strategie rekre-
ačního využití krnovských příměstských 
lesů vypracované před deseti lety. Část 
strategie týkající se Ježníku zahrnuje kro-
mě úpravy dřevinné skladby lesních po-
rostů, obnovy dřevěné rozhledny na vr-
chu Vyhlídka, opravy stezek a cest pro 
pěší a cyklisty, instalace informačních 
tabulí, úpravy Jelení studánky či Květi-
nové zahrady také revitalizaci Ježnického 
potoka doplněného systémem vodních 
nádrží. „V dalších etapách by měly násle-
dovat dílčí dosadby lesů na Cvilíně a kra-
jinářská úprava území mezi Ježníkem 
a Chomýží, dříve využívaná sovětskou 
armádou,“ dodala Rostislava Rollerová. 
Na tomto území se nachází více než še-
desát hektarů botanicky atraktivních 

ploch, které byly v roce 2001 vyhlášeny 
významným krajinným prvkem. Kromě 
vrby rozmarýnolisté, podléšky, buku, 
habru, vrbových olšin, dubo-habřin zde 
totiž rostou prvosenky jarní, či kosatec 

sibiřský a další vzácné ohrožené druhy 
rostlin. K botanicky nejcennějším patří 
orchidej prstnatec májový pravý, hvoz-
dík, mečík, oman, blatěnka vodní či další 
druh orchideje vstavač mužský.         (dc)
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Odbor správy majetku 
města sděluje
Výběrové řízení 
Odbor správy majetku města vyhlašuje vý-
běrové řízení na realizaci těchto akcí:
- oprava fasády a výměna oken domů Al-
brechtická 43, 45, 47 v Krnově,
- generální oprava výtahu domu SPC M/52 
v Krnově.
Termín podání nabídek je 13. 6. 2008 
do 11.00 hodin v pokladně bytového od-
dělení. Podklady k jednotlivým výběrovým 
řízením je možno vyzvednout po telefonic-
ké domluvě u p. Pospíšila, tel. 554 697 425, 
724 242 189 v době od 26. do 28. 5. 2008.

Krátce
Krnov v ČT24
V neděli 25. května v 11.05 hodin začíná 
v České televizi na ČT24 pořad Známe 
se?, jehož hlavním hrdinou bude město 
Krnov. Kromě historie města a jeho kultur-
ních památek se v pořadu objeví také vize 
města do budoucna a například zmínka 
o úspěších Dechového orchestru mladých 
Krnov. Téměř půlhodinový pořad, který se 
zaměřuje na česko-polské prostředí, bude 
po odvysílání k vidění také na webu ČT24 
www.ct24.cz. 

Volná pracovní místa 
v Armádě spásy
Armáda spásy, centrum sociálních slu-
žeb v Krnově vyhlašuje výběrové řízení 
na pozice údržbář a sociální pracovník. 
Bližší informace najdete na www.arma-
daspasy.cz - Volná místa.

Den otevřených dveří 
v  K centru Krystal
Nízkoprahové centrum pro drogově závis-
lé K centrum Krystal má nové působiště. 
Jsou jimi prostory bývalého plícního stře-
diska na ulici E. F. Buriana 1, kde v pátek 
6. června od 9.00 do 16.00 hodin proběhne 
Den otevřených dveří pro širokou krnov-
skou veřejnost. Návštěvníci si v tuto dobu 
mohou prohlédnout nově zrekonstruované 
prostory a pohovořit s odborníky v oblasti 
prevence zneužívání návykových látek. 

Ředitelem nemocnice se 
stal Ladislav Václavec
Radní Moravskoslezského kraje na své 
schůzi 7. května rozhodli, že ředitelem 
Sdruženého zdravotnického zařízení Kr-
nov se od 9. května stane dosavadní primář 
chirurgického oddělení MUDr. Ladislav 
Václavec. Od února 2008 byl rovněž pově-
řen řízením nemocnice. Absolvent lékařské 
fakulty Univerzity Karlovy po svém jmeno-
vání řekl, že krnovskou nemocnici, která 
disponuje akreditovanými týmy a je schop-
na pokrýt veškeré služby spádové oblasti, 
považuje za stabilizovanou. MUDr. Václa-
vec byl vybrán z pěti kandidátů. 

S cílem zlepšit spolupráci středních 
škol s podnikatelskými subjekty v otázce 
připravenosti studentů na svá povolání 
se 12. května sešli na společném jed-
nání krnovští podnikatelé se zástupci 
středních škol technického charakteru 
z okresu Bruntál. 

Největší diskuse se strhla o úrovni 
odborných znalostí a praktických doved-
ností absolventů, kteří nastupují do pra-
xe. Zaměstnavatelé kritikou nešetřili. 
„Úroveň základních odborných znalostí 
absolventů škol nedosahuje ani padesáti 
procent toho, co uměli jejich předchůdci 
před dvanácti, patnácti lety. Přitom mají 
pracovat na strojích i dvacetkrát dražších, 
než před deseti lety,“ uvedl Vladimír Bo-
hunský z fi rmy SKOL s.r.o. Že absolven-
tům škol chybí schopnost se učit novým 
věcem, je zase přesvědčen majitel fi rmy 
Intext Vladislav Uličný. Kromě toho 
považují zaměstnavatelé za velké zlo 
způsob rekvalifi kace, který bagatelizuje 
úroveň vzdělání. 

Zástupci škol vidí zase hlavní pro-
blém v chybějící praxi studentů přímo 

ve fi rmách a nabídli podnikatelům, kteří 
budou mít zájem, možnost, aby u nich 
studenti určitých oborů praxi vykoná-
vali. „Někteří zaměstnavatelé se už vrací 
k předrevolučnímu modelu a vychovávají 
si své budoucí zaměstnance tím, že stu-
dentům umožňují mít odbornou praxi 
přímo ve fi rmách na jejich strojích. A to je 
správná cesta,“ řekl ředitel Střední školy 
průmyslové Krnov Milan Osladil. K ta-
kovým fi rmám například patří Elfe s.r.o., 
Erdrich Umformtechnik s.r.o. nebo Kvě-
toslav Bašista. Nutná je podle ředitelů 
škol také změna v pohledu na řemeslné 
profese a společně se zaměstnavateli se 
shodli na tom, že se už na základních 
školách musí zvýšit informovanost dětí 
a rodičů, aby měli představu, jak vypa-
dá práce vysoce kvalifi kované dělnické 
profese. Střední školy na setkání dále 
deklarovali svou vstřícnost k poskytová-
ní více informací o jednotlivých fi rmách 
svým studentům. Pokud fi rma bude mít 
zájem, stačí, aby její zástupce oslovil ře-
ditele školy a domluvil se s ním na svých 
požadavcích.                                         (dc)

Ve večerních a nočních hodinách je 
v Krnově přisvětleno téměř padesát pře-
chodů pro chodce. V letošním roce se 
tento počet zvýší o dalších sedmadvacet, 
z toho jedna zebra bude nasvícena ce-
lodenně. „Jedná se o přechod pro chodce 
u základní školy na Dvořákově okruhu, 
kde je poměrně velká frekvence žáků 
i ostatních chodců z řad obyvatel přileh-
lého sídliště. Přechod bude zvýrazněn sví-
tidly zapuštěnými do komunikace,“ uvedl 
vedoucí odboru dopravy a silničního 
hospodářství Městského úřadu v Krnově 
Miroslav Mohyla. Zbývajících 26 pře-
chodů bude nasvíceno svítidly umístě-
nými nad vozovkou. 

Nasvětlení co největšího počtu pře-
chodů pro chodce má zvýšit jejich bez-
pečnost a snížit dopravní nehodovost 

v rizikových úsecích. Jedná se přede-
vším o přechody na komunikacích I. 
třídy, které slouží i k tranzitní regionální 
a dálkové dopravě směrem do Polska. 
Dobrá viditelnost na přechodech po-
může ochránit nejzranitelnější účastní-
ky silničního provozu, což jsou chodci, 
cyklisti a osoby se sníženou schopností 
pohybu, zklidnit dopravu a zvýšit bez-
pečnost všech účastníků silničního 
provozu na základě zásady bezpečného 
provozu na pozemních komunikacích 
„vidět a být viděn“.

Nasvětlení přechodů pro chodce 
přijde město Krnov na 1,364 milionu 
korun, z toho milion korun na jeho rea-
lizaci získalo z programu Moravskoslez-
ského kraje Zvýšení pasivní bezpečnosti 
na pozemních komunikacích.            (dc)

V soutěži Město pro byznys, která 
monitoruje kvalitu podmínek pro pod-
nikáni ve více než dvou stovkách měst 
s rozšířenou působností a dvaadvaceti 
pražských městských částí, se Krnov 
umístil na sedmém místě v Moravsko-
slezském kraji. V kategorii "Průzkum 
mezi podnikateli" mu byznysmeni udě-
lili dokonce první místo. 

Soutěž vyhlásil týdeník Ekonom 
a zahrnuje šest odlišných kategorií, kte-
ré se ve výsledku zprůměrují. Hodnotí 
se podpora podnikání ze strany regio-
nálních správ, porovnává podnikatelské 

prostředí, situace na pracovním trhu, 
atraktivita lokality, cenové podmínky 
dané oblasti a výsledky výzkumu na rad-
nicích a mezi podnikateli. Z hodnocení 
vyplynulo, že nejlepším městem pro 
podnikání v našem kraji je Opava. Té 
"dýchají na záda" Odry a Frýdlant nad 
Ostravicí, čtvrtá je Ostrava a pátý Ha-
vířov. Žebříček dvadvaceti měst uzavírá 
Karviná.

Odborníky garantovaný nezávis-
lý výzkum má odpovědět investorům 
na otázku, kde jsou v České republice 
nejlepší podmínky pro podnikání.

Setkání zástupců škol a firem
otevřelo možnosti spolupráce

Přechody pro chodce budou lépe vidět

Krnov je dobrým místem pro byznys

Ježečkův palouk nabízí zábavu i odpočinek

Dokončený Ježečkův palouk byl cílem nejkratší trasy turistického pochodu Krnovská pa-
desátka, která byla určena především rodičům s dětmi.

Město Krnov pořádá
v neděli 25. května

EVROPSKÉ KULTURNÍ SLAVNOSTI
PARTNERSTVÍ 2008

PROGRAM:
Hlavní náměstí
10.30 BigBand Krnov
11.15 Projevy k výročí partnerství
12.30 BigBand Krnov
12.30 BigBand Minsk Mazowiecki (Polsko)
14.00  Alksna - folklórní soubor z Telšiai (Litva)

Antigoni – taneční soubor řeckých tanců Krnov
15.30 Ascolta – hudební skupina z Karbenu (Německo)
16.30 Jazzband Saint Egréve (Francie)

V případě nepříznivého počasí se celá akce uskuteční v městském divadle.
Koncertní síň sv. Ducha
18.00  Městský komorní orchestr Minsk Mazowiecki (Polsko)

ZUŠ Krnov
Projekt je spolufinancován EU v rámci programu Evropa pro občany 2007-2013.

Město Krnov ve spolupráci s MIKS Krnov
pořádá

v sobotu 24. května
na Hlavním náměstí

XVIII. HORNOSLEZSKÉ SLAVNOSTI
PROGRAM:
  8.00  cyklistická vyjížďka Krnov-Głubczyce, Głubczyce-Krnov (start od ZŠ Dvořá-

kův okruh)
  9.00 Dechový orchestr mladých Krnov s mažoretkami
  9.55 Slavnostní zahájení
10.00 kulturní vystoupení krnovských mateřských škol
10.00 přátelské fotbalové utkání Krnov – Głubczyce
11.00 start silničního závodu „O cenu Krnova“
12.00 westernová ukázka a soutěž pro diváky
12.30 vystoupení zájmových útvarů SVČ Méďa 
13.30 pohádka „Patálie s hloupým vlkem“ – hraje Lidové divadlo Krnov
14.00 vyhlášení vítězů silničního závodu „O cenu Krnova“
14.15 soutěž partnerských měst a westernová ukázka
14.40 loutkové představení Krnováčku
15.30 soutěže partnerských měst a westernové ukázky
16.30 koncert Pavla Dobeše a Tomáše Kotrby
17.30 koncert kapely „Głos wolajacego“ z Głubczyc

Po celý den: 
kolotoče, soutěže pro děti i dospělé, skákací hrad, trampolína, skluzavka, výcvik 

psů, koně, prodejní trhy, česko-polská gastronomie, western shoot + elektrický býk

Výzva pro spolky a sdružení
V Krnově vzniklo občanské sdružení 
Flemmichova vila. Jeho cílem je zajis-
tit vznik a provoz spolkového domu 
Flemmi chova vila a spolupodílet se 
ve spolupráci s městem Krnov na zpro-
voznění a využívání Flemmichovy vily 
ve prospěch občanských sdružení a spol-
ků a galerie individualistické moderny. 
V této souvislosti město Krnov a občan-
ské sdružení Flemmichova vila vyzývají 
sdružení a spolky z Krnova, které se 
nemají kde scházet a chtěly by využívat 
v pravidelných časech klubovnu ve Flem-
michově vile, aby písemný projev svého 
zájmu společně s krátkým popisem své 
činnosti a kontakty zaslaly na mailovou 
adresu skonecna@mukrnov.cz nebo ho 
doručily písemně na podatelnu Měst-
ského úřadu v Krnově a adresovaly paní 
Šárce Konečné z odboru školství, kultury 
a sportu. 
Předpokládaný termín zahájení provozu 
spolkového domu je září 2008. Více in-
formací poskytne Ing. Petr Kučera z ob-
čanského sdružení Flemmichova vila, 
e-mail: petr1618@seznam.cz.
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Poděkování za spolupráci
Iniciační skupina Místní agendy 21 pro 
Krnov děkuje odboru Klubu českých turis-
tů Krnov, skautům z Junáka, svazu skautů 
skautek ČR - střediska Krnov, a student-
kám Střední pedagogické školy a Středí 
zdravotnické školy Krnov za pomoc při 
slavnostním otevření Ježečkova palouku 
na Ježníku, které se uskutečnilo v sobotu 
17. května. 

Zápis v ZUŠ 28. května
Základní umělecká škola Krnov uskuteč-
ní ve středu 28. května v době od 14.00 
do 17.00 hodin zápis žáků do hudebního, 
výtvarného, literárně dramatického a ta-
nečního oboru na školní rok 2007/2008. 
Zápis je určen pro žáky od 6 let a výji-
mečně i mladší. Pro hudební obor se zápis 
koná v budově ZUŠ na Hlavním náměstí 
a jeho součástí je zkouška hudebnosti. 
Ke hře na dechové nástroje žesťové budou 
přijímány i děti starší. Pro výtvarný obor 
se zápis koná v budově ZUŠ na Revoluční 
18. Pro literárně dramatický obor zápis 
proběhne v budově ZUŠ na Revoluční 18, 
součástí zápisu jsou talentové zkoušky. Ta-
neční obor bude mít zápis rovněž v budově 
ZUŠ na Revoluční 18, součástí zápisu jsou 
talentové zkoušky, cvičební úbor a cvič-
ky s sebou, do tanečního oboru budou 
přijímány děti ve věku 5 až 15 let. Bližší 
informace k zápisům do všech oborů na 
tel. 554 611 030. 

Vysazeny další 
vzrostlé stromy 
Město Krnov pokračuje v letitém trendu 
vysazování vzrostlých stromů na území 
města. Koncem dubna dokončilo obnovu 
zeleně v části ulice Chářovská, kde čtrnáct 
akátů zaujalo místo po vykácených starých 
jeřabinách. Jejich stáří se pohybuje kolem 
šesti až deseti let a budou kvést různě: je-
den druh má zelený list a bílý květ, další 
zelený list a fi alový květ a poslední kve-
te bíle a má žlutý lis. Dalších šest různě 
kvetoucích akátů roste od dubna na kon-
ci Revoluční ulice u viaduktu v blízkosti 
hlavního nádraží. Na ulici Tyršova bylo 
již dříve dosazeno osm kulovitých javorů. 
Na výsadbu vzrostlých stromů má město 
Krnov ve svém letošním rozpočtu vyčleně-
no 230 tisíc korun.

Zahájení sezóny 
na zámku v Linhartovech 
Programem Z pohádky do pohádky zahájí 
v sobotu 31. května v 10.00 hodin příz-
nivci linhartovského zámku pod záštitou 
města Město Albrechtice sezónu na zám-
ku v Linhartovech. Součástí prvního dne 
Mezinárodního kulturního léta 2008 bude 
vernisáž fotografi í Pavla Knappa, polských 
fotografů a obrazů a art protisů Věry Pro-
cházkové, které doplní pěvecké vystoupení 
sólistky Slezského divadla v Opavě Olgy 
Procházkové s hudebním doprovodem 
Františka Šmída. Otevírat se budou nové 
expozice točené keramiky ze 17. století, 
cínového nádobí, zámecké obrazárny, his-
torii četnických pout, modely autíček. Ná-
vštěvníci samozřejmě nepřijdou o stávající 
expozice: dětskou galerii, historii a sou-
časnost zámku Linhartovy, keramiku Jana 
Kutálka, šicí stroje od roku 1900, historii 
citer v českých zemích a historii křesťanství 
na Albrechticku a Osoblažsku. V červnu 
bude zámek otevřen každou sobotu a ne-
děli od 11 do 17 hodin. Více informací 
na www.zameklinhartovy.cz.

Kurzy pro sociální pracovníky 
Slezská univerzita Opava, Vzdělávací cent-
rum v Krnově pořádá kurzy dalšího vzdě-
lávání sociálních pracovníků: Syndrom 
vyhoření So 31.5. (8.15 – 16.00), cena 
970,- Kč. Kurz pro sociální pracovníky se 
zaměřením na poskytování pobytových 
služeb, So 7.6. a 14. 6. (8.15 – 15.15), cena 
1.360,- Kč. Řešení konfl iktů Po 9.6. (8.15 – 
15.15), cena 970,- Kč. Komunitní plánová-
ní sociálních služeb, Út 10.6. (8.15 – 15.15), 
cena 970,- Kč. Interkulturní komunikace, 
Pá 13.6. (8.15 – 15.15) a So 14.6. (8.15 – 
12.00), cena 1.260,- Kč. Právo sociálního 
zabezpečení Út 17.6. (8.15 – 15.15), cena 
970,- Kč. Využití technik asertivity v pra-
xi Po 30.6. (8.15 – 15.15) Cena 970,- Kč. 
Komunikace s klientem, So 20.9. (8.15 – 
15.15), cena 860,- Kč. Základy komunika-
ce, Út 23.9. (8.15 – 15.15), cena 970,- Kč. 
Domácí násilí So 4.10. (8.15 – 18.30), cena 
1.290,- Kč. Bližší informace a přihlášky na-
leznete na www.slu.cz/vck, tel. 554 614 352 
nebo e-mail: vendula.menzlova@slu.cz. 

Blažené Osoblažsko 2008
Hnutí Duha Jeseníky pořádá od 11. do 
18. srpna ve Slezských Rudolticích letní 
tábor pro mladé lidi ve věku 16 až 26 let. 
Ubytování a stravování je zdarma, táborní-
ci budou pracovat v biokoridoru a upravo-
vat areál kostela v Pelhřimovech. Na pro-
gramu jsou také výlety po okolí, koupání, 
hry. Jízdní kolo je nutnou podmínkou. 
Bližší informace a přihlášky na adrese Ivo 
Dokoupil, Hnutí Duha Jeseníky, Radim 8, 
793 93 Brantice, tel.: 554 645 345 nebo mai-
lem na adresu helenakosarova@seznam.cz, 
mobil 773 453 138, www.jeseniky.ecn.cz.

Zeměměřiči v Krnově
Zeměměřičský úřad, odbor geodetických 
základů oznamuje, že v období od 1. 4. 
do 15. 12. 2008 budou jeho zaměstnan-
ci provádět měřičské a stabilizační práce 
v základním bodovém poli na území města 
Krnova. Práce jsou prováděny ve veřejném 
zájmu. Výsledkem prací je údržba a obno-

Téměř sedm set triček, trenek, šatů 
a ponožek viselo na šňůrách u stánku 
Místní agendy 21 pro Krnov na Tradič-
ním jarmarku pořádaného ke Dni Země. 
Pověsili je zde občané, kteří prali špina-
vé prádlo. Naštěstí kusy oblečení nebyly 
skutečné, ale jen z papíru. Občané na ně 
psali, co se jim v našem městě líbí, co 
chválí, co by bylo hezké nebo naopak 
to, co se jim nelíbí a co by chtěli změnit. 
Čistého na šňůrách vlálo 383 kusy, špi-
navého 305 kusů. 

Lidem se na Krnovu líbí: Hlavní 
náměstí a jeho vzhled, krnovská zeleň – 
tráva, keře, stromy, Krnov jako město, že 
je zde dostatek kulturních akcí, aktivity 
pro dorost, parky, krásně upravené okolí 
města, náměstí s městkou zelení, domy 
na náměstí a opravené fasády domů. 
Toto je prvních deset. Názorů ale bylo 
samozřejmě více, celkem se sešlo jedna-
osmdesát různých kladných hodnocení. 
Mezi nimi byly například Cvilín, snaha 
města opravovat památky a udržovat je, 
klidné prostředí pro hezké bydlení, Jež-
ník, kino, besedy v knihovně, pozitivní 
změny k lepšímu v celém Krnově za po-
sledních 15 let nebo akce SVČ Méďa. 

Top 10 v kategorii špinavého prádla, 

kde se objevilo 125 názorů, otevírá „ne-
líbení“ Kaufl andu. Následuje nepořádek 
ve městě, psí exkrementy na trávnících 
a cestách a majitelé, kteří je neuklízí, 
černé skládky, Lidl, zbytečně moc hy-
permarketů, nepořádek kolem popel-
nic a kontejnerů, rozbité silnice, rozbité 
chodníky a málo veřejné zeleně. Kritiku 
sklidily také nedostatek laviček, nepořá-
dek na hřištích, žebrající bezdomovci, 
málo kontejnerů na tříděný odpad, kou-
ření žáků základních škol v okolí škol 
nebo nezájem města o pomoc občanům 
s regulací řeky Opavice v Chomýži. 

Jestliže stavby Kaufl andu či Lidlu 
jsou už nevratné, s některými jinými 
podněty občanů se bude v budoucnu 
pracovat. Rozmístění dalších košů na psí 
exkrementy již řeší odbor životního pro-
středí, odbor správy majetku města při-
pravuje ve spolupráci s občany umístění 
nových laviček, žebrajících bezdomovců 
u Hypernovy se dotkne vyhláška O ome-
zení konzumace alkoholických nápojů 
a žebroty na veřejných prostranstvích, 
na údržbě dětských hřištích se soustavně 
pracuje. Také ostatní podněty poslouží 
jako podklady pro práci jednotlivých 
odborů Městského úřadu v Krnově.

Městský úřad v Krnově – odbor ži-
votního prostředí a Městské informač-
ní a kulturní středisko (MIKS) Krnov 
vyhlásily 11. ročník soutěže „Šedivé či 
zelené“ o nejkrásnější okno - balkón, ro-
dinný domek a místo ve městě.

V každé kategorii odborná komise 
vybere tři nejlepší, kteří budou odměně-
ni cenami. U kategorie Okno – balkon, 
v níž se budou hodnotit všechna okna 
– balkóny bytu, získá vítěz 1000 korun, 
druhý v pořadí 800 a třetí 500 korun. 
Vzhled celého domku s předzahrádkou 
a ostatních užívaných pozemků bude 
hrát zásadní roli v kategorii Rodinný 
domek, kde odměny činí 2000, 1500 
a 1000 korun. Prémie budou vítězům 
obou těchto kategorií předány formou 

proplacení dokladů o nákupu rostlin-
ného materiálu, zahradnických potřeb 
a podobně. 

V kategorii Nejkrásnější místo 
ve městě, která je určena toulajícím se 
fotografům, kreslířům, básníkům či kaž-
dému, kdo má v Krnově své nejkrásnější 
místo, obdrží vítězové věcné dary v hod-
notě 1500, 1000 a 800 korun. 

Podmínkou účasti v soutěži je vypl-
něná a včas odevzdaná přihláška, kterou 
zájemci získají na Městském úřadě v Kr-
nově a v MIKS Krnov. Jejich uzávěrka je 
31. července. Hodnocení soutěže pro-
běhne během srpna. 

Bližší informace poskytnou pracov-
níci odboru životního prostředí Měst-
ského úřadu v Krnově, tel. 554 697 344.

Centrum pro zdravotně postiže-
né Moravskoslezského kraje poskytuje 
od 1. května novou službu - osobní asi-
stenci, což je terénní služba, která pro-
bíhá v přirozeném prostředí uživatele, 
tedy v jeho domově. Tato služba je z části 
hrazená uživateli a poskytují ji vyškolení 
pracovníci – osobní asistenti. 

Osobní asistent je osoba, která po-
máhá lidem se zdravotním postižením, 
seniorům a všem ostatním, kteří po-
třebují pomoc druhé osoby k zvládání 
každodenních životně důležitých úkonů. 
K jeho práci patří pomoc při přípravě 
i podávání jídla a pití, pomoc při oblé-
kání a svlékání včetně speciálních po-
můcek, pomoc při samostatném pohybu 
ve vnitřním i vnějším prostoru, pomoc 
při přenosu na lůžko nebo vozík, pomoc 
při úkonech osobní hygieny, pomoc při 
použití WC, pomoc s úklidem, údržbou 
domácnosti a nákupy, pomoc při začle-
ňování osob se zdravotním postižením 
zpátky do společnosti, doprovázení uži-
vatele do školského zařízení, zaměstná-
ní, k lékaři, na zájmové a volnočasové 

aktivity, na úřady 
ap., pomoc při ko-
munikaci vedoucí 
k uplatňování práv 
a oprávněných zá-
jmů uživatele, po-
moc při vyřizování 
běžných záležitostí a další. Osobní asi-
stence je určena zdravotně postiženým 
občanům, seniorům, rodinám, které 
potřebují pomoc s péčí o chronicky ne-
mocného člena, rodinám s dětmi, které 
potřebují osobního asistenta díky zdra-
votnímu postižení dítěte. 

Více informací o této službě včetně 
ceníku poskytne Centrum pro zdravot-
ně postižené Moravskoslezského kraje, 
detašované pracoviště Bruntál, Dukel-
ská 2, P.O.Box 62, 792 01 Bruntál, tel.: 
554 718 068, 774 993 215 nebo e-mail: 
czp.bruntal@centrum.cz, www.czp-msk.
cz. Informace lze získat také v Krnově 
a v Klubu důchodců na ulici Slezská 1 
v Krnově, kde probíhají každé pondělí 
od 8.00 do 13.00 hodin poradenské dny 
Centra pro zdravotně postižené MSK.

Základní škola na Dvořákově okru-
hu se připojila k oslavám Dne Země šesti 
velkými akcemi. 

V sobotu 12. dubna patnáct dobro-
volníků z řad dětí pod vedením pana 
Šmídy z Lesů ČR a učitelek Kryglové 
a Fajkusové vysadilo 300 stromků. Tato 
akce se uskutečnila také vloni a díky ní 
vzniká v okolí Cvilína „Dětský les“. 

Během následujícího týdne někte-
ří žáci třídy 8. A společně s učitelkami 
Fajkusovou a Mecovou dohlíželi na sběr 
papíru, do kterého se zapojila celá ško-
la. Celkem se podařilo dát dohromady 
13 800 kg, z toho dětem na 1. stupni 
10 100 kg. 

Čtyři družstva žáků 6. a 8. tříd se zú-
častnila 17. dubna Okresní ekologické 
soutěže v Bruntále, v níž se družstvo dí-

vek třídy 8.A umístilo na 2. místě.
Další aktivitou byla dotazníková akce 

týkající se třídění odpadů, kterou pro-
vedli 24. dubna žáci 8. A a děti školního 
parlamentu ve spolupráci s Městským 
úřadem v Krnově. Děti oslovovaly širo-
kou veřejnost na Hlavním náměstí a vý-
sledky průzkumu žáci vyhodnotí a pře-
dají k dalšímu zpracování pracovníkům 
města, odboru životního prostředí. Stej-
ná skupina žáků se zúčastnila Dětského 
slyšení v koncertní síni Sv. Ducha.

Na ukončení oslav Dne Země si 
třída 8. A společně s učitelkami Fajku-
sovou a Mecovou připravila dopolední 
program pro všechny žáky 1. stupně 
na školním hřišti s tématikou životního 
prostředí. Martina Kopecká, ZŠ Dvořá-
kův okruh

Nejvíce se líbí Hlavní náměstí, 
kritiku si vysloužil Kaufland

Opět je tu soutěž Šedivé či zelené

Potřebujete pomoc druhé osoby?

Žáci nasbírali 14 tun starého papíru

Protipovodňová opatření na řece Opavě

„Odborníci“ z Povodí Odry nás pře-
svědčují, že nejlepší ochranou před po-
vodněmi je přehrada – za státní peníze 
zbourat domy v Heřminovech, abychom 
ochránili domy v Krnově. Navrhují to ti 
samí „odborníci“, kteří povolili stavbu 
Kaufl andu v záplavové zóně (takže když 
přijde zítra povodeň, budou mít obyva-
telé v okolí ve sklepě ne metr vody, ale 
dva), ti samí, kteří teď plánují revitalizaci 
toku za Obornou (neboli to, co jsme za-
betonovali za miliony státních peněz teď, 
za tytéž peníze, budeme vracet zpět) a ti 
samí, kteří povolili stavbu obchvatu Kr-
nova přes starý německý poldr zatápěný 
už dvacetiletou vodou. Pokud ještě ne-
jsme smíření s tím, že je zvykem v tomto 
státě, že nerozhodují odborné argumen-
ty, ale korupce a stranické sekretariáty, 
pak se zkusme zamyslet nad dvěmi pro-
tipovodňovými scénáři:

První je zcela přehradářský: vláda 
rozhodla, nabídla odkoupení domů 
za nadstandardní ceny a umožní oby-
vatelům bydlet v domech, které prodají, 
do té doby, než se začne stavět přehrada. 
Většina Heřminovských domy a pole 
prodá a stanou se z nich přes noc mili-
onáři. Najdou se ale tací, kteří se postaví 
státnímu molochu a nebudou ochotni 
vyměnit domov za peníze anebo nebu-
dou věřit „odborníkům“. Jejich majetek 
se bude vyvlasťnovat, stát bude muset 
u evropského soudu dokázat, že nee-
xistuje jiná alternativa veřejného zájmu. 
Soudní procesy se potáhnou léta a žád-
ná z obcí se nedočká protipovodňové 
ochrany. Situace však bude vyhovovat 

„odborníkům“, kteří budou stále čerpat 
peníze ze státního rozpočtu na přípravu 
projektů, na diety a nové auta a obleky. 
Tak jak je tomu doposud, 11 let po po-
vodni.

Druhý scénář nepočítá s přehradou 
a prosazujeme jej už léta: Udělejme přes-
nou analýzu škod v roce 1997 jak to po-
žaduje staré vládní doporučení. Za stůl 
si sednou všechny dotčené obce a státní 
i alternativní odborníci a společně pro 
každou obec vypracují nejlepší kombi-
naci protipovodňových opatření: obno-
vení hrází po Němcích, nové ohrázování 
sídel, mobilní hráze jak je známe z Pra-
hy, zdokonalení varovného systému, 
šetrné zkapacitnění koryt a pravidelné 
nácviky povodňových situací. Sestaví se 
harmonogram prací a fi nanční plán a to 
se předloží vládě ke schválení. Nehrozí 
žádné soudy a procesy, starostové obcí 
regionu nebudou protestovat proti pře-
hradě a bude zaručená proveditelnost. 
A stavět se může začít třeba příští rok.

Dva jasné scénáře vývoje – ten první 
známe, „odborníci“ podle něj pracují již 
11 let. Ten druhý zatím nikdo nezkusil. 
Přehrada vyvolává konfl ikty a otázky, 
proč tedy neuvažovat tak jako naši před-
ci? A navíc nikdo nezaručí, že nepřete-
če nebo že srážky nebudou přílivové či 
na přítocích. Lokální úpravy mají tu vý-
hodu, že jsou lokální. Krnov získá rekre-
ační zónu kolem řeky, opatření mají za-
ručenou účinnost a zaměstnávají místní 
lidi. Možná proto nevyhovují pražským 
stranickým kabinetům. Mgr. Ivo Do-
koupil, Hnutí Duha Jeseníky

Téma ochranné vodní nádrže Nové 
Heřminovy už dávno přestalo být téma-
tem ryze odborným, ale stalo se nesmír-
ně emotivní veřejnou diskusí. V té jsou 
nejhlasitěji slyšet názory volající po za-
chování řádu daného přírodou, obviňo-
vání tzv. „betonové lobby“, bezohledné-
ho ministerstva zemědělství a nekompe-
tentního Povodí Odry. Dalším úhlavním 
nepřítelem jsou Krnované, neumím jen 
posoudit, kteří jsme v pořadí. Nejspíše 
záleží na okolnostech.

Je mi nesmírně smutno, že tyto ná-
zory jsou prezentovány veřejnosti čas-
těji než názory opačné. Bude to tím, že 
úkolem médií je hledat příběh, pokud 
možno srdceryvný. A protože zrovna ne-
prší tak vydatně, aby bylo možné napsat 
poutavou reportáž ze záchranných prací, 
nabízí se vyprávění o nešťastnících, které 
chce vláda a její nohsledi připravit o do-
mov. Žijeme ve světě virtuální reality.

Jen málo je veřejnosti připomínána 
skutečnost, že v současnosti je na toku 
Opavy v případě povodní ohroženo 
na životě 6 000 osob a škody z roku 1997 
činily sedmnáct miliard Kč.

Neznám hodnotu větší než jsou lid-
ské životy a ekonomické argumenty mi 
připadají velmi nepřesvědčivé s ohledem 
na škody, které všichni pamatujeme. 
A my Krnované? Jsme napadáni za své 
desetileté aktivity, za své apely, konferen-
ce a vytrvalost. Nešlo to jinak, rok 1997 
byl k tomuto městu výjimečně krutý. Ale 
protipovodňová opatření, včetně vodní 
nádrže na řece Opavě, nejsou v zájmu 
pouze Krnova, Brantic a Zátora. To je 
také jedna z mylných, ale opakovaných 
informací. Nové Heřminovy sníží rizika 
povodní po celém toku, včetně ochrany 
města Opavy a dále až po Bohumín. Op-
timální variantou prosazovanou všemi 

ohroženými, a také krajským zastupi-
telstvem, byla velká nádrž a související 
opatření v krajině. 

Jsem nesmírně vděčná za to, že po je-
denácti letech apelů ze strany místních 
samospráv i kraje, vypracování řádově 
stovky dokumentů, různých studií a je-
jich oponentur, jsme se dočkali kon-
sensu mezi zainteresovanými minister-
stvy. Dočkali jsme se příslibu, že stavba 
ochranné vodní nádrže, byť s výrazně 
nižším objemem, bude realizována. 
Přiznávám, že klidnější budu, teprve až 
se začne opravdu stavět, neboť do roku 
2015 se můžeme dočkat ještě mnohých 
překvapení. Nezapomínejme, že samot-
ný záměr může brzy oslavit své sté vý-
ročí a například první projekt realizace 
je z roku 1923. 

Chápu trpkost vlastníků nemovitostí 
v Nových Heřminovech, které přehra-
dě budou muset ustoupit. Na řece není 
malebnější, ale pro podobnou stavbu ani 
vhodnější údolí. Počty jsou však jedno-
duché: čtyřiadvacet rodinných domů 
za ochranu 6 000 životů. Jsem ráda, že 
těm, kdo budou muset řešit otázku svého 
bydlení, přislíbil pan ministr Gandalovič 
nadstandardní náhrady. Vždyť i Nové 
Heřminovy před jedenácti lety řeka 
smetla a stopy jsou zde viditelné dodnes. 
Nepochybuji o tom, že také oni touží 
po klidném spánku i za nocí vytrvalého 
deště.

Je také nezbytné říci, že stavba nádr-
že musí být doprovázena dalšími opatře-
ními, bez nich by bylo řešení jen polo-
vičaté. Zásahy po toku řeky se dotknou 
také intravilánu Krnova a ostatních měst 
a obcí. A to znamená, že nás všechny če-
kají oběti. Je to cena za bezpečí a to za to 
stojí. Renáta Ramazanová, starostka 
Krnova

Na sedm set knih našlo nové majitele na Jarním knižním bazaru, který 14. a 15. května 
v synagoze uspořádala Městská knihovna Krnov ve spolupráci s občanským sdružením 
Krnovská synagoga. Možnosti prodat své knihy využilo také patnáct soukromých pro-
dejců.

Upozorňujeme občany, že 1. 3. 2008 
nabyl účinnosti zákon č. 106/2007 Sb., 
kterým se mění zákon č. 329/1999 Sb., 
o cestovních dokladech. Změnou tohoto 
zákona se obnovuje možnost zápisu ne-
zletilých dětí do cestovního pasu rodiče 
- zákonného zástupce a to do 10 let věku 
dítěte. V případě žádosti rodiče o zápis 
dítěte do jeho cestovního pasu není nut-
né dokládat osvědčení o státním občan-
ství České republiky dítěte, jen v ojedi-
nělých případech. 

Dále upozorňujeme, že od 25. 4. 2008 
nabyl účinnosti zákon č. 140/2008 Sb., 
kterým se mění zákon č. 329/1999 Sb. 
o cestovních dokladech. Ode dne účin-
nosti tohoto zákona se vydávají všem 
občanům mladším 15 let cestovní pasy 
s biometrickými údaji s nosičem dat, 
tedy nově i dětem do 5 let. Od tohoto 
data neplatí výjimka pro občany mladší 
5 let, kdy byly vydávány výlučně cestov-

ní pasy bez nosiče dat s biometrickými 
údaji a bez strojově čitelných údajů s do-
bou platnosti na 1 rok. Platnost cestov-
ního pasu pro občana mladšího 15 let se 
strojově čitelnými údaji a s nosičem dat 
je nyní 5 let. Správní poplatek v tomto 
případě činí 100,- Kč.

Závěrem bychom Vás chtěli ještě 
informovat o poslední etapě výměny 
občanských průkazů bez strojově čitel-
ných údajů. Výměna se týká občanů, 
kteří vlastní občanských průkaz vydaný 
do 31. 12. 2003 bez strojově čitelných 
údajů, která musí být provedena nejpoz-
ději do 31. 12. 2008. Občanské průkazy 
se strojově čitelnými údaji (OP zelené 
barvy) výměně nepodléhají. Občané, 
kteří se narodili před 1. 1. 1936 a mají 
v občanském průkazu uvedenou dobu 
platnosti “bez omezení“, nemusí svůj 
občanský průkaz měnit. Ing. Vladislav 
Vybíral, vedoucí odboru správního

Zápis dětí do cestovních pasů

Přehrada vyvolává konflikty a otázky

Přehrada není pouze v zájmu Krnova
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va měřičských značek, jejich signalizačních 
a ochranných zařízení a zřizování nových 
bodů. Zaměstnanci zeměměřičského úřa-
du jsou oprávněni vstupovat i vjíždět v ne-
zbytně nutném rozsahu na nemovitosti. 
Vlastníkům a uživatelům nemovitosti se 
prokáží úředním průkazem. Zeměměřič-
ský úřad žádá občany, aby byli nápomocni 
při provádění uvedených prací.

SVČ Méďa děkuje sponzorům
Středisko volného času Méďa Krnov děkuje 
všem sponzorům, kteří se podílejí na roz-
voji a zajištění zájmového vzdělávání. Po-
máháte nám při realizaci akcí pro děti, ať 
už fi nančními prostředky či věcnými dary. 
Zachovejte nám přízeň. Jsou to tito spon-
zoři: Taylor okna dveře,s.r.o.; ELFE, s.r.o; 
obec Úvalno, Hypernova, Potraviny Bo-
ženka, Cukrárna U Houdků, K&K SiLMa, 
Květiny Jinak, Zlatnictví Perleť, Dorazil 
– Daneko, Potraviny Bernát, MVDr. Ka-
rel Galuszka, Vogel – Opava, Květoslav 
Bašista, Fa Fousek, Zver-Ex-Centrum Ja-
roslav Rumplík, Lacart s.r.o., Kofola a.s., 
Flora – Pavlína Florová, Dis., Opavia-LU 
a.s., Nowaco Opava, MěÚ Krnov, Aleš 
Naumovský, Pekařství Balama Zátor – 
Loučky, Pekárna Barča – Nové Heřminovy, 
Zemědělský podnik a.s. Město Albrechtice. 
pracovníci SVČ Méďa 

Prohlídky synagogy
V dubnu byly zahájeny pravidelné prohlíd-
ky synagogy v Krnově s výkladem o his-
torii. Prohlídky se konají každou sobotu 
od 14.00 do 15.00 hodin, jiný termín lze 
domluvit u správce synagogy a židovského 
hřbitova na tel. 737 201 166. Synagoga se 
nachází na nároží Barvířské a Soukenické 
ulice za městskou poštou. Židovský hřbitov 
na ulici V Osadě. Při prohlídce synagogy 
z roku 1871 mohou návštěvníci vidět pů-
vodní dřevěný kazetový strop synagogy 
s ornamentální výzdobou, historická okna 
obnovená v roce 2006 včetně okenní vitrá-
že s motivem desek desatera v průčelí sálu, 
galerii pro ženy na litinových sloupech 
sálu, lavice z roku 1897 původem z olo-
moucké synagogy, předválečné fotografi e 
svatostánku synagogy ze 30. let 20. století, 
kopie útržků listiny z roku 1871 nalezené 
ve věži synagogy při opravách se jménem 
Salomona Rotschilda mezi jmény dárců, 
kteří podpořili stavbu synagogy.

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Problematický muž
terorizuje sousedy
Sousedský spor v bytovém domě na Al-
brechtické ulici řešili strážníci v podvečer 
15. května po té, co jim jeden z jeho obyva-
tel oznámil, že mu soused schválně přesekl 
elektrické vedení. Na místě strážníci zjis-
tili, že muž kromě toho ohrožoval tamní 
obyvatele a pak se uzamkl ve svém bytě. 
Dále shledali, že problémový soused se léčí 
na psychiatrii, předepsané léky neužívá, 
konzumuje ve větším množství alkohol, 
terorizuje sousedy a dělá jim naschvály. 
Protože se jedná o dlouhodobý problém, 
přivolali strážníci hlídku Policie ČR, které 
případ předali. 

Auto zanechal strážníkům, 
sám před nimi prchl do lesa 
Při kontrole Cvilína a okolí zaměřenou 
na zakládání černých skládek, kterou 
motohlídka městské policie absolvovala 
v sobotu 17. května kolem 14. hodiny, za-
hlédli strážníci na spojnici mezi skládkou 
a cestou na Býkov protijedoucí červené 
vozidlo. Když řidič tohoto vozidla spatřil 
auto městské policie, pustil se do rychlého 
couvání a pokoušel se z místa ujet. Začal 
zmatkovat a málem porazil chodce, který 
v tu chvíli po cestě šel. Pak dostalo červené 
vozidlo smyk a vjelo do lesa. Než strážníci 
přijeli na místo, podařilo se řidiči, který 
v panice zapomněl ve vozidle jak doklady, 
tak láhev od alkoholu, zmizet v porostu. 
Strážníci vozidlo zajistili a přivolali Policii 
ČR. Následnou kontrolou bylo zjištěno, že 
auto pravděpodobně řídit strážníkům zná-
mý pětatřicetiletý výtečník, který má dlou-
hodobý zákaz řízení motorových vozidel. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
SOUDNÝ DEN – sci-fi  / thriller. Pá 23.5. – 
Ne 25.5. (17.45). 
KARAMAZOVI – drama ČR. Pá 23.5. – Ne 
25.5. (20.00), Po 26.5. – St 28.5. (17.45). 
RATATOUILLE – animovaný v čes. znění. 
Ne 25.5. (15.30). 
HRANICE SMRTI – horor, Francie. 
Po 26.5. – St 28.5. (20.00). 
SPEED RACER – dobrodružný fi lm v čes. 
znění. Čt 29.5. – Pá 30.5. (17.45), So 31.5. 
– Ne 1.6. (15.30, 20.15), Po 2.6. – St 4.6. 
(17.45).
U MĚ DOBRÝ – komedie ČR. Čt 29.5. – 
Pá 30.5. (20.00), So 31.5. – Ne 1.6. (18.00), 
Po 2.6. – St 4.6. (20.15).
HORTON – animovaný v čes. znění. 
Po 2.6. – St 4.6. (16.00).
Městské divadlo
POSTILIÓN Z LONJUMEAU – komická 
opera v podání Slezského divadla Opava. 
Po 26.5. (19.30). 
TANEC JE NAŠE RADOST – přehlídka. 
Vystupují: taneční soubor Rytmik a hosté 
z Polska, Světlé Hory, taneční soubor Jilore 
a pěvecký sbor Čirikle. Pá 30.6. (17.00). 
KRNOVSKÉ SLUNÉČKO – přehlídka scé-

Tisíce spokojených posluchačů za se-
bou nechal Dechový orchestr mladých 
Krnov při své nedávné koncertní šňůře 
ve Spojených státech. Během koncerto-
vání za mořem se jeho hráči a dirigen-
ti přesvědčili, že čeští muzikanti mají 
ve světě vynikající pověst a sami k ní 
přispěli výbornými výkony. Nereprezen-
tovali tak jen naše město, ale stali se i vy-
slanci české dechové koncertní hudby. 

Cílem cesty krnovských hudební-
ků bylo město Godfrey ve státě Illinois 
a jeho okolí, kde pro ně zorganizoval 
osm koncertů bývalý hráč DOM Krnov 
a v současnosti dirigent hostitelského 
orchestru New Horizons Band Stani-
slav Chytil. Právě s jeho orchestrem 
mladí krnovští hráči absolvovali první 
dva koncerty, které navštívila více než 
tisícovka lidí, z nichž mnozí byli na stej-
ném koncertě dvakrát, jak se jim líbil. 
„Přijali nás výborně, až nad očekávání. 
V hale, kde bylo 540 míst k sezení, při 
koncertě lidé ještě stáli. Posluchačstvo 
bylo různorodé, spíše starší lidé nebo pří-
znivci dechové hudby, kteří ujeli i stovky 
kilometrů, jen aby nás slyšeli. Měli jsme 
i věrné fanoušky, kteří s námi absolvovali 
úplně všechny naše koncerty. Patřil k nim 
například vedoucí hudebního oddělení 
tamní univerzity, který nevynechal jediný 
koncert a jezdil všude s námi,“ řekl diri-
gent Karel Dospiva. 

Při koncertech na středních a vyso-
kých školách dirigenta nejvíce překva-
pila kázeň amerických studentů, přede-
vším jejich pozornost. Naopak krnovský 
orchestr udivoval tamní pedagogy svou 
hráčskou vyspělostí. „Nemohli pochopit, 
že někdo, kdo umí tak výborně hrát, se 
hudbou neživí, že se jí věnuje jen ve svém 
volném čase a má jiné zaměstnání. Nešet-
řili chválou také pro naše nejmladší, pro-
tože jejich hráči zdaleka nejsou na takové 
technické úrovni. A to i přesto, že na kaž-
dé škole mají hudební oddělení, vlastní or-
chestr a podporu v erudovaných učitelích 
a perfektním nástrojovém vybavení,“ řekl 
Karel Dospiva, který na školách ochotně 
předával své letité zkušenosti s vedením 
orchestru. „Na jedné ze škol přišli s ná-
padem, abych společně s jejich studenty 
nazkoušel nový pochod, aby viděli, jak 
doma nacvičujeme. Po poslední skladbě 
nám rozdali noty, k našim hráčům si při-
sedli ti jejich a za půl hodiny jsme pochod 
zahráli,“ popsal tento malý workshop 
dirigent. 

Po návratu do vlasti orchestr opět 
zase pilně zkouší. Tuto sobotu předve-
de své umění v úvodu Hornoslezských 
slavností na Hlavním náměstí, 14. červ-
na vystoupí na Vrbenských slavnos-
tech ve Vrbně pod Pradědem a 20. až 
22. června ho čeká Mezinárodní hudební 
festival v České Kamenici.                  (dc)

Literárně dramatický obor Základní 
umělecké školy Krnov letos slaví třicáté 
výročí svého založení. Za tu dobu jím 
prošly stovky dětí, které, dnes už jako 
dospělí, si mohou přijít zavzpomínat 
a také se podívat na umění svých mlad-
ších kolegů v sobotu 24. května do Ko-
fola music clubu, kde v 17. hodin začíná 
oslava třicátých narozenin LDO s ná-
zvem Dramatické třicátiny. 

Na programu bude pásmo veršů Jiří-
ho Žáčka, dramatizace kultovní pohád-
ky Ilji Hurníka, kterou prošla v různých 
obměnách snad každá generace dra-
maťáků, repríza úspěšného představení 
Pověst a mnoho dalšího. Mezi jednotli-
vými představeními diváci uvidí sólové 
recitátory, kteří letos uspěli na různých 
přehlídkách. Ze šesti žáků, kteří se 
účastnili okresních kol soutěží, jich šest 
postoupilo do krajského a tři do národ-

ního kola. „Je to nádherná bilance, která 
dokládá nejen to, že máme na dobré reci-
tátory štěstí, ale hlavně se ukazuje jejich 
dobrá příprava, chuť vůbec něco takového 
dělat a leccos tomu také obětovat,“ uvedla 
učitelka LDO Markétka Jurošková Bez-
ručová, rovněž bývalá žákyně LDO. 

Výsledky recitačních soutěží a pře-
hlídek 2008: Okresní kolo Wolkerova 
Prostějova – I. kat.: 1. Jan Plecháč. II. 
kat.: 1. Pavla Cabáková, 2. Robin Žá-
kovský. Okresní kolo dětské recitační 
soutěže – II. kat.: 2. Radka Cabáková, 
III. kat.: 1. Karolína Janáčová. IV. kat.: 
2. Sára Konečná. Krajské kolo Wol-
kerova Prostějova – Jan Plecháč – po-
stup do národního kola přehlídky, Pavla 
Cabáková – postup do národního kola 
přehlídky. Krajské kolo dětské recitační 
přehlídky Dětská scéna 2008 – Radka 
Cabáková – postup do národního kola.

Na stánku Iniciační skupiny Místní 
agendy 21 Krnov bylo během Tradič-
ního jarmarku rušno. Jeho návštěvníci 
měli totiž příležitost mimo jiné vybrat 
nejhezčí obrázky, které do výtvarné sou-
těže vyhlášené Místní agendou 21 u pří-
ležitosti Dne Země poslali žáci prvního 
stupně základních škol a děti z mateř-
ských škol. Této možnosti využila více 
než stovka hlasujících. 

Ve velmi vyrovnané kategorii dětí 
ze základních škol, které dostaly téma 
„Jak si představuji školní zahradu nebo 
školní dvůr“, se nejvíce líbil školní dvůr 
Markéty Peleškové. Jen o tři hlasy méně 
dostal obrázek Jakuba Ivanova a třetí 
místo hlasující přisoudili Jiřímu Kutál-
kovi. Všichni jsou žáky základní školy 

na Smetanově okruhu.
Popřemýšlet o tom, co všechno 

mohou vidět u vody, jaké rostliny tam 
rostou, která zvířátka tam žijí a podob-
ně, měly za úkol děti z mateřských škol. 
O vítězství v této kategorii svedly velmi 
těsný boj obrázky Anety Taeuerové z MŠ 
v Kostelci a kolektivu 2. třídy z MŠ Mi-
kulášská. Jen dva hlasy rozhodly, že zví-
tězila Aneta Taeuerová. Vítěznou trojici 
na třetím místě doplnila Tereza Pavlacká 
z MŠ v Kostelci. 

Celkem do soutěže přišlo více než 
120 obrázků. Organizátoři děkují všem 
dětem a jejich učitelkám za účast a dou-
fají, že ani v příštím roce si nenechají vý-
tvarnou soutěž u příležitosti Dne Země 
ujít.

Příznivci tance se mohou už dnes tě-
šit na sobotu 31. května, kdy v městském 
divadle vypukne přehlídka scénického, 
dětského nefolklorního a výrazového 
tance. Dostala název Krnovské slunéčko 
a je zcela novým společným projektem 
tanečních oborů Základní umělecké 
školy Krnov a jejího souboru Naboso 
a Základní umělecké školy s.r.o. Krnov 
se souborem Taxmen. „Hlavním cílem 
společné přehlídky je snaha o vytvoření 
odpovídajících podmínek pro předvedení 
celoroční práce všech žáků a členů soubo-
rů i náročnějšímu divákovi v té nejvyšší 
možné kvalitě. Letošní první ročník bude 
ozdoben vystoupením hostů z dětského 
folklorního souboru Hlubinka z Ostravy 
pod vedením Kateřiny Macečkové,“ uved-
la učitelka tanečního oboru ZUŠ Krnov 
Irena Špičková. „Vystoupení uznávaného 
souboru Hlubinka by mělo divákům při-
pomenout kulturní dědictví našeho náro-
da, na které při všem tom napodobování 
cizích kultur zapomínáme. Pevně věřím, 
že i v našem městě se najdou citliví a vní-
maví diváci, kteří dokáží tento druh tance 
patřičně ocenit,“ řekla Daniela Zvonková 
z tanečního souboru Taxmen, která vidí 
v Krnovském slunéčku paprsek naděje 
pro další růst nekomerčního tancování 
v Krnově. 

Přehlídka bude rozdělena do dvou 
bloků. Za příznivého počasí ji zahájí 
na Hlavním náměstí v 10.30 hodin ta-
neční upoutávka s deseti choreografi emi, 
hlavní program pak proběhne od 17.00 
hodin v městském divadle. 

Taneční obor ZUŠ Krnov a soubor 
Naboso v divadle vystoupí s jedenácti 
choreografi emi. Nejmladší děti z pří-
pravné taneční výchovy nabídnou mezi 

jinými choreografi e „Hrajeme si“ a „Ja-
rulenky“, s nimiž na letošních soutěžních 
přehlídkách Moravskoslezského kraje 
získaly ocenění za hudební předlohu 
a citlivý dětský projev a za taneční zpra-
cování odpovídající tématu. Také žáci 
prvního stupně, kteří se představí v cho-
reografi ích „Namaluj“, „Kolem jdou, 
někam jdou“, „Noc ve skladu fi gurín“, 
„Papučová“, „Zatanči“ byly na přehlíd-
kách úspěšní. Jejich choreografi e „Kolem 
jdou, někam jdou“ byla oceněna za kulti-
vovaný projev. 

Skupina Naboso zatancuje například 
choreografi e: „Košilka“, „Sliby se mají 
plnit o vánocích“, „Po čem ženy touží“ 
nebo „Staré, mladé“. 

Tanečníci ze souboru Taxmen byli 
v letošním roce také velmi úspěšní. 
S choreografi emi „Šátkovaná“, „Příběhy 
psaníček z pošťáckých mošniček“ a „Ej, 
zpívaj, slavíčku“, které získaly od po-
roty Krajské přehlídky dětských sku-
pin scénického tance ve Zlíně ocenění 
za pestrost choreografi e, za výborný 
taneční projev a originalitu a za čisto-
tu provedení, postoupili do celostátní 
přehlídky dětských skupin scénického 
tance v Kutné Hoře. Také jejich další 
choreografi e byly vysoce hodnoceny. 
Skladba „Tancování, to je hraní“ získala 
ocenění za hravost a „Bu bu bu bubáci“ 
za kostýmní vtip odpovídající námětu. 
Na Krajské přehlídce scénického tance 
mládeže a dospělých ve Žďáru nad Sáza-
vou se líbily choreografi e „Cestou světla“, 
ocenění za pedagogické vedení, a „Divná 
slečinka“, u níž porotci ocenili vytvoření 
postavy. Sólo měla Zuzana Fajkusová. 
Na přehlídce se Taxmen představí v de-
seti choreografi ích.                              (dc)

Dechový orchestr mladých 
šířil v USA slávu české hudby

Oslavte s dramaťákem jeho třicátiny

Návštěvníci Tradičního jarmarku rozhodli 
o vítězích výtvarné soutěže ke Dni Země

Nová taneční přehlídka Krnovské 
slunéčko prozáří městské divadlo

Městská policie Krnov
ve spolupráci s Aeroklubem Krnov

pořádají
v sobotu 31. května 2008 od 13.00 hodin

na letišti
DĚTSKÝ DEN

s Heidi Janků a Stanislavem Hložkem.
PROGRAM: 
13.00 Zahájení
13.10 Fireshow – ukázka z činnosti klubu Nautilus
13.30 Vystoupení oddílu Allkampf Jitsu, vedoucí: Ren Shi Petr Hermann
13.45 Petr Kuchař – freestyle motorkros – POPRVÉ V KRNOVĚ!
14.15  Simulace dopravní nehody – ukázka z činnosti složek IZS – hasiči, RLP, 

vrtulník Rychlé záchranné služby, likvidace chemické nehody
15.00 Malí „Hasíci“ – ukázka z činnosti dětí - dobrovolných hasičů
15.15  Ukázka z činnosti Policie CR – psovodi, zadržení pachatele z vozidel 

v součinnosti se strážníky městské policie
16.00 Petr Kuchař – freestyle motokros 
16.30 Vyhodnocení soutěží pro děti s programem Heidi Janků a Standy Hložka
17.00 Autogramiáda – Heidi Janků, Standa Hložek, Petr Kuchař

Heidi Janků a Standa Hložek vystoupí střídavě během programu.
Doprovodné programy:

Motorkáři KMK – jízdy na silných strojích, soutěž v házení papírových vlaštovek, 
skákací hrad, skluzavka, trampolína, seskoky parašutistů, vyhlídkové lety, 

ukázky letadel a letové techniky, jízdy zručnosti na jízdním kole 
a další bohatý program pro děti i dospělé.

Občerstvení a dobré počasí zajištěno! Odměny a dárky pro děti.
Poděkování patří sponzorům: 

Strojosvit, HSP Partners, Kofola, Bosch Termotechnic, Algida ZVOS Nova, 
Květoslav Bašista, Den Braven, Moto Gelnar, ZLT, ZLT-auto, Montap-Martin Štefl, 

Petr Prawda, Ahold-Hypernova, Petr Ebel, Dalibor Vávra, RAME CZ.

První krůčky k umění je každoroční výchovný pořad pro děti z mateřských škol a prvních 
tříd základních škol, který před zápisem nových žáků vždy pořádá Základní umělecké 
škola. V představeních, která se uskutečnila 20. a 21. května, mladí muzikanti, tanečníci, 
herci a výtvarníci dětem připomněli nejznámější lidové písničky, zatančili jim a zahráli 
na některé hudební nástroje. Letošní zápis proběhne 28. května.

Výstavní prostory městského muzea se v pátek 16. května zaplnily všemi barvami a nej-
různějšími tvary. Byla zde zahájena výstava výtvarného sdružení ARTklub Karviná 
s názvem Barvy černé země. Výstava keramiky, olejových pláten, pastelů, dřevořezeb, 
akvarelů, kreseb, fotografi í a textilní tvorby potrvá do 13. června.

Desítky žáků prvního stupně základních škol zavítaly v pondělí 19. května do Městského 
muzea v Krnově, kde pro ně byl připraven zajímavý program u příležitosti Dne muzeí. 
Děti se zde seznámily s dlouhodobou muzejní expozicí Když řinčí zbraně, s činností mu-
zea a zároveň si prohlédly výstavu výtvarného sdružení ARTklub Karviná.
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nického a výrazového tance tanečních obo-
rů ZUŠ Krnov a ZUŠ s.r.o. Krnov s folklór-
ním souborem z Ostravy jako hostem. So 
31.5. (17.00). 
PATÁLIE S HLOUPÝM VLKEM – pohád-
ka O červené Karkulce trochu jinak. Hraje: 
Lidové divadlo Krnov. Pro děti z MŠ a ve-
řejnost. Po 9.6. (10.00). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 - 17.00 
BARVY ČERNÉ ZEMĚ – výstava výtvar-
ného sdružení Karviná potrvá do 15.6. 
KDYŽ ŘINČÍ ZBRANĚ – výstava zbraní 
a militárií.
Krnovsko-hlubčické virtuální muzeum
http://muzeum.krnov.cz
Historie regionu, staré fotografi e Krnova 
a Hlubčic, exponáty krnovského a hlubčic-
kého muzea, historické dokumenty. Ote-
vřeno 24 hodin denně, 7 dnů v týdnu. 
Flemmichova vila 
Hlubčická 20, otevřeno denně mimo 
Po 10.00 – 18.00 
A13 – výstava Volného sdružení krnov-
ských výtvarníků A13 a hosta – polského 
malíře Bolesława Polnara, potrvá do 1.6. 
120. VÝROČÍ VZNIKU KLUBU ČES-
KÝCH TURISTŮ – výstava potrvá 
do 15.6. 
Středisko volného času Méďa
DEN DĚTÍ S MÉĎOU – zábavné dopoled-
ne se spoustou atrakcí a soutěží, ukázkou 
hasičské techniky, jízda na koních, skákací 
hrad, trampolíny, bohaté občerstvení. Pá 
30.5. (od 9.00). 
Loutkářský soubor Krnováček
SVČ Méďa, Dobrovského ulice
SŮL NAD ZLATO – Ne 25.5. (15.00). 
ZUŠ Krnov
Sál, Hlavní náměstí
MÁJOVÝ KONCERT – Nevena Lilova 
(mezzosopran), Daniela Waldhansová (vi-
oloncello), Jiřina Fulneková j.h. (klarinet). 
Út 27.5. (19.00).
Kofola music club
POSLEDNÍ VÝSTŘEL + EGGNOISE – Pá 
23.5. (20.00). 
DRAMATICKÉ TŘICÁTINY – přehlídka 
výstupů. So 24.5. (17.00). 
MŇÁGA A ŽĎORP – Na stanici polární... 
tour 08. Pá 30.5. (20.00). 
Kavárna čajovna Ninive
Dvořákův okruh, budova ZUŠ s.r.o. 
MÁME SE BÁT ISLÁMU? – přednáší Sva-
topluk Chlápek. St 28.5. (19.00). 
Dům česko-německého porozumění
Německá knihovna a čítárna – St (15.00 – 
17.00). 
Kurzy němčiny pro veřejnost a pro děti – 
Po, Út, St (16.00 – 18.00). 
Úřední hodiny pro veřejnost předsedy 
Slezsko-německého svazu Krnov Horsta 
Westphala – St (14.00 – 15.00). 
Zámek Linhartovy
www.zameklinhartovy.cz
OTEVŘENÍ SEZÓNY – So 31.5. (10.00). 
Zámek bude v červnu otevřen vždy v So 
a Ne (11.00 – 17.00). 
Slezské Rudoltice
ZÁMECKÉ MUZICÍROVÁNÍ – koncert 
na zámku u příležitosti zahájení turistické 
sezóny. Vystupují žáci ZUŠ Město Albrech-
tice a ZUŠ Rýmařov. So 31.5. (14.00). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz

Sport
Bazén
Program bazénu a ledové plochy on-line 
na www.krnov.cz/sport. 
Pá 23.5.: 11.00 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 
24.5.: 9.00 – 21.00, Ne 25.5.: 8.00 – 10.00, 
12.00 – 17.00, Po 26.5.: 6.30 – 8.00, 10.00 
– 16.00, 20.00 – 21.00, Út 27.5.: 12.30 – 
16.00, 19.00 – 21.00, St 28.5.: 9.00 – 16.30, 
18.00 – 21.00, Čt 29.5.: 10.30 – 16.00, 19.00 
– 21.00, Pá 30.5.: 11.00 – 15.00, 17.00 – 
21.00, So 31.5.: 9.00 – 21.00, Ne 1.6.: 8.00 
– 10.00, 12.00 – 17.00, 
Po 2.6.: 6.30 – 8.00, 10.00 – 16.00, 20.00 – 
21.00, Út 3.6.: 12.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, 
St 4.6.: 10.30 – 16.00, 18.00 – 21.00, Čt 
5.6.: 11.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 6.6.: 
11.00 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 7.6.: 9.00 – 
21.00, Ne 8.6.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00. 
Informace na tel.: 554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Tenisová hala
Tenis, badminton. Po – Ne (8.00 – 21.00). 
Objednávky na tel.: 552 302 181-2, e-mail: 
jastour@jastour.cz.
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 24.5. Heřmanovice – Zlaté Hory, přes 
Petrovy boudy, Biskupskou kupu. Odjezd 
v 7.10 hod. z autobus. nádraží Krnov.
So 31.5. Setkání na vrcholu – Moravsko-
slezské vrcholy – Praděd. Odjezd v 7.10 
hod. z Hlavního nádraží Krnov. 
So 7.6. Lomnice – Bílčice přes rozhlednu 
na Velkém Roudném. Odjezd v 7.10 hod. 
z Hlavního nádraží Krnov.

Události obrazem

Sport

Aktiv pro občanské záležitosti Městského úřadu v Krnově pozval u příležitosti Dne matek 
do koncertní síně sv. Ducha všechny obyvatelky Krnova (161), které v letošním roce slaví 
padesátiny. Příjemné posezení, které zahájila starostka Renata Ramazanová a svým vy-
stoupením zpestřily žákyně literárně dramatického oboru ZUŠ Krnov a hudebního dua 
Midit, proběhlo 14. května.

Na vůbec první Májové veselici v historii domova důchodců na Rooseveltově ulici se 
v pátek 16. května sešli obyvatelé domova a jejich přátelé. K tanci i poslechu jim hráli 
manželé Velicí a tancem je potěšily dívky z tanečního souboru Dance Nation.

V hasičské zbrojnici Jednotky dobrovolných hasičů města Krnova se 15. května uskuteč-
nil Den otevřených dveří, kterého využily stovky dětí ze základních a mateřských škol. 
Jeho součástí byla ukázka zásahové techniky a vybavení jak dobrovolných, tak krnov-
ských profesionálních hasičů, prohlídka budovy zbrojnice, ukázka práce mladých hasičů 
a další.

Ve Flemmichově vile byla v předvečer Krnovské padesátky zahájena výstava 120. výročí 
vzniku Klubu českých turistů v ČR. Výstava, na níž je k vidění přehled akcí a vývoj kr-
novské turistky, bude otevřena do 15. června denně mimo pondělí od 10 do 18 hodin.

Den cyklistiky v Krnově Krnov postoupil do kuželkářské ligy

Nejrychleji plavali žáci z Prostějova

Zápasníci oslavili výročí vítězstvími

Vodní záchranáři mezi nejlepšími

Preclíkový běh se konal již po deváté

Krnovská padesátka pěšky i na kole 
přilákala turisty z celé České republiky

V sobotu 24. května v rámci Horno-
slezských slavností proběhne Den cyk-
listiky.

Pro příznivce cykloturistiky je připra-
vena akce Krnov – Glubczyce, Glubczyce 
– Krnov. Výběr trasy je libovolný, dopo-
ručené jsou čtyři trasy od 37 do 73 km. 
Každý si zvolí trasu podle své kondice. 
Registrace proběhne od 8 do 10 hodin 
na nádvoří Základní školy Dvořákův 
okruh. Kontrola bude v Glubczycích 
u bývalého nádraží. Všichni, kteří 
do 13.30 hodin odevzdají potvrzený 
účastnický kupon budou ve 14 hodin za-
řazeni do bohaté tomboly, ve které jsou 
především potřeby pro cyklisty.

Ve stejný den pro vyznavače silnič-

ních kol proběhne silniční závod „O cenu 
Krnova“. Závodníci všech věkových ka-
tegorií se postaví na start na ulici Sv. Du-
cha v 11 hodin. Vlastní závod proběhne 
na trase od startu na ulici Soukenická, 
kruhový objezd, Sokolovská, Chařovská, 
do Brantic, Zátoru, Lichnova, Láryšova, 
Guntramovic. Muži pojedou tři okruhy, 
ženy a junioři dva a mládež jeden okruh. 
Do cíle pak trasa vždy povede z Láryšova 
kolem letiště na ulici ČSA, Chařovskou, 
Sokolovskou, Soukenickou zpět do cíle 
na ulici Svatého Ducha. Kancelář závodu 
je také na nádvoří Základní školy Dvořá-
kův okruh. Závod je zařazen do celoroč-
ní soutěže amatérských cyklistů „Slezský 
pohár“ a „Jesenický šnek“.

Soutěžní ročník 2007-2008 byl pro 
krnovské kuželkáře velmi úspěšný, 
po třech letech v divizi si opět vybojo-
vali právo startovat v III. kuželkářské lize 
mužů.

Hráči Bedřich Pluhař, Jiří Jedlička, 
Miroslav Šupák zúročili své dvanáctileté 
ligové zkušenosti a zdatně jim sekundo-
vali mladší hráči Pavel Buchta, Vlastimil 
Kotrla, Přemysl Žáček, Václav Eichler, 
Štefan Šatek, Martin Koraba a Miluše 

Rychová. Toto družstvo dokázalo úspěš-
ně projít celou soutěží a vyhrát i násled-
nou baráž.

Krnov sice bude mít opět ligu, ale ta 
se bude hrát s největší pravděpodobností 
v Horním Benešově. V Krnově totiž není 
čtyřdráhová kuželna, která je pro tuto 
soutěž nezbytně nutná.

Více o oddílu kuželek TJ Krnov na-
jdete na webových stránkách www.kr-
novskekuzelky.estranky.cz.

Šest pohárů pro týmy z prvních stup-
ňů základních škol, které uplavaly nej-
lepší časy jak v celostátním měřítku, tak 
v rámci Krnova, čekalo na své držitele 
ve Středisku volného času (SVČ) Méďa. 
Dočkalo se jich v pátek 16. května, kdy 
zde byly vyhlášeny výsledky 5. ročníku 
plavecké štafety Plaveme s EU. 

Nejrychlejší čas ze 44 školních týmů, 
které se štafety zúčastnily, uplavali žáci 
ZŠ Dr. Horáka z Prostějova. Padesátka 
dětí ze ZŠ Arménská v Brně skončila 

na druhém místě a bronz vybojovaly 
děti ze ZŠ Dubina z Pardubic. Nejrych-
lejší z krnovských škol byli žáci ze ZŠ 
Žižkova, kteří skončili celkově na 6. mís-
tě, celkově 11. místo obsadila ZŠ Smeta-
nův okruh, 17. místo ZŠ Janáčkovo nám. 
a 32. místo patří ZŠ Dvořákův okruh.

Štafetu plave vždy padesát dětí všech 
ročníků prvního stupně základní školy, 
které mají za úkol uplavat libovolným 
způsobem 25 metrů a předat dál pomy-
slný kolík.

Sedmnáct medailí, z toho osm zla-
tých, čtyři stříbrné a pět bronzových. To 
je medailová žeň, kterou sklidili krnovští 
zápasníci na dubnovém Mezinárodním 
turnaji přípravek, mladších žáků, žáků 
a kadetů v zápase řecko-římském v Kr-
nově, jímž oslavil krnovský oddíl zápasu 
60. výročí svého založení. 

Turnaje se zúčastnilo 126 zápasníků 
z jedenácti oddílů. Ze zahraničí přijeli 
závodníci z polského oddílu SK Kozłe, ze 
Slovenska pak zástupci oddílu ZK Gla-
diátor Šamorín a TJ Trenčianská Turná. 

U příležitosti šedesátého výročí byly 
pozvány a oceněny na slavnostním za-
hájení významné osobnosti krnovského 
zápasu, které přispěly k rozvoji, chodu či 
reprezentaci krnovského oddílu zápasu. 
Plaketu s oceněním obdrželi: Vojtěch 
Dudek, Svaťa Zapletal, Gemela, Chro-
mík, Hynek Staníček, Miroslav Pelikán, 

Kosteas Lagonikas, Zdenek Drmola, 
Leoš Drmola, Antonín Válek, Ivan Kriš-
tofík, Vojtěch Kačmarčík st., Vojtěch 
Kačmarčík ml. a Veronika Balcarová. 

Výsledky krnovských zápasníků – 
21 kg, přípravka: 1. Jakub Droběna, 2. 
Radek Šifalda, 3. Radek Michna, Vojtěch 
Bednařík. 25 kg, přípravka: 2. Lukáš 
Kunča. 31 kg, přípravka: 1. Ondřej Hil-
gert. 32 kg, přípravka: 3. Tomáš Zámar-
ský. 36 kg, přípravka: 2. Dominik Šinde-
lář. 44 kg, přípravka: 1. Ondřej Dadák. 
45 kg, přípravka: 3. Libor Junčák. 48 kg, 
přípravka: 1. Roman Chalupa. 56 kg, 
přípravka: 1.David Forman. 44 kg, ml. 
žáci: 1. Stanislav Berkovec. 53 kg, st. 
žáci: 3. Matouš Morbitzer. 59 kg, st. 
žáci: 2. Antonín Štrbík. 66 kg, kadeti: 1. 
Denis Indruch. 85 kg, kadeti: 1. Marcel 
Morbitzer.Místní skupina Vodní Záchranné 

služby z Krnova se opět vyznamenala 
na Jarní ceně Neratovic v záchranném 
sportu, kterého se zúčastnilo deset měst 
z celé republiky. 

Krnovské družstvo nejmladších 
plavců ve složení Daniel Gottvald, Bára 
Dufk ová, Bára Strouhalová a Jiří Doub-
rava vybojovalo vynikající 1. místo 
a s velkým časovým náskokem uteklo 
svým soupeřům. V nejstarší kategorii si 
družstvo ve složení Jakub Ander, Michal 

Nový, Petr Finstrle a Jiří Bartošík vypla-
valo 4. místo.

V jednotlivcích pak z nejmladších 
krnovských záchranářů druhé mís-
to vybojovali Daniel Gottvald a Bára 
Strouhalová. Na krásném 5. místě se 
umístili Jiří Doubrava a Bára Dufk ová, 
8. místo obsadil Marek Slováček. Za do-
rost se na 2. místě umístil Michal Nový, 
na 12. místě Jakub Ander. V nejstarší 
kategorii závodil Petr Finstrle, který si 
doplaval pro 12. místo.

Základní škola na Dvořákově okru-
hu uspořádala 7. května tradiční Prec-
líkový běh. Letošního, již 9. ročníku, se 
zúčastnili žáci 1. až 5. tříd školy společně 
s předškoláky z mateřských škol na Gor-
kého ulici a náměstí Míru. 

„Běžecká trať vedla po školním hřišti 
a částečně i po přilehlém parku. Její délka 
byla pro každou kategorii jiná, přiměře-
ně dlouhá k jejich věku,“ řekla učitelka 
tělesné výchovy a zároveň organizátorka 

běhu Martina Křemenová. 
Kromě ní se na organizaci této ob-

líbené školní akce podíleli také někteří 
žáci třídy 9. A, učitelky, učitelé a zaměst-
nanci školy. O ozvučení se postaral pan 
Martin Hradečný. 

Všechny účastníky běhu v cíli čekala 
odměna v podobě preclíku a osvěžující-
ho nápoje od sponzorů akce fi rem Kofo-
la a.s. a Aspec spol. s r. o., díky nimž celá 
tato akce mohla proběhnout.

Krnovští turisté uspořádali v sobotu 
17. května turistickou akci - 43. ročník 
Krnovské padesátky pěšky i na kole. Tato 
akce přitahuje stále větší pozornost ne-
jen občanů našeho města, ale také turistů 
z celé České republiky a pro svou dobrou 
organizaci a věhlas je zařazena ústředím 
Klubu českých turistů (KČT) mezi Deset 
pochodů IVV v ČR. 

Letos jsme zaznamenali 342 účastní-
ky. Nejvíce účastníků bylo na trase pro 
rodinnou turistiku, což je zásluha spolu-
práce OKČT Krnov a Iniciační skupiny 
Místní Agendy 21 pro Krnov při otevře-
ní Ježečkova palouku na Ježníku. Tento 
nádherně připravený rekreační areál při-
lákal 137 rodičů a dětí. Studenti Střední 
pedagogické školy a Střední zdravot-
nické školy Krnov a členové skautského 
oddílu připravili dětem soutěže, OKČT 

Krnov občerstvení, účastnické listy 
a drobné upomínkové předměty. Děti 
si užily houpaček, prolézaček a opékání 
párků.

Pro ostatní turisty byly připraveny 
čtyři trasy pro pěší turistiku, tři trasy pro 
cykloturistiku a jedna trasa pro MTB. 
Nejmladší účastnicí byla Klárka Michal-
čáková, které je teprve šest týdnů, nej-
starším byl pan Vokroj z Ostravy. Na tuto 
akci přijeli turisté z různých koutů ČR, 
například z Turnova, Strakonic, Prahy, 
Pardubic, Rakovníku, Vsetína, Ostravy 
nebo Mladé Boleslavy. 

Děkujeme sponzorům, kteří velkou 
měrou přispěli k úspěchu akce a jejichž 
pomoci si velmi vážíme. A to fi rmám 
Kofola, ASPEC, Fryšavský, Bašista, 
EITH, UNIDO, Fotoateliér p. Halaško-
vé. Turisté OKČT Krnov


